

на тѣзи грамадни, предпотопни животни и растения, които нѣкога сж съществували, тѣ окончателно не сж изчезнали. Следъ като сж завършили своята работа на земята, тѣ сж отишли другаде нѣкъде да работятъ — влѣзли сж въ човѣка. Нима машинитѣ, които сж взели участие при съграждането на нѣкоя голѣма стена, следъ свършването на стената изчезватъ? Тѣ не сж изчезнали, но сж отишли другаде да работятъ.

Въ природата съществува непреривенъ процесъ, непреривни действия. Учениятъ, въ широкъ смисълъ на думата, трѣбва да познава непреривността въ процеситѣ на природата. И всѣкога, когато се прекъсватъ процеситѣ, идватъ страданията. Отъ такива прекъсвания на бентоветѣ си, често американцитѣ страдатъ. Американцитѣ, които минаватъ за най-културни, за умни, цивилизовани и практични хора, често, поради нѣкаква несъобразителностъ отъ тѣхна страна, пострадватъ отъ своитѣ бентове, не знаятъ, де да ги поставятъ. Тѣ сж голѣми любители на бентове. Преди години, надъ единъ отъ своитѣ градове, тѣ подпушили една голѣма рѣка, направили бентъ, за да заградятъ едно езеро, въ което да могатъ зимно време да се разхождатъ съ шейни и съ кѣнки. Този бентъ представлялъ грамадна стена, висока 25 — 30 метра, за да събира голѣмо количество вода. Инженеритѣ, които строили тази стена, мислили, че тя ще издържи на напора на водата. Обаче, единъ день тази стена се съборила, и водата залѣла града: хиляди кжци били залѣти съ вода и хиляди хора удавени. На нѣколко мѣста въ Америка сж се случили подобни прекъсвания на бентове, отъ които хиляди хора сж пострадали. Ще кажете, че тѣзи американци сж излѣзли глупави, като не сж взели предъ видъ всички възможности за станалитѣ нещастия. Казвамъ: колко бентове днесъ не сж поставени на мѣсто! Нима вашитѣ бентове сж поставени на мѣсто? Досега азъ не съмъ срещналъ нито единъ човѣкъ, на когото всички бентове да сж на мѣсто. Много отъ вашитѣ бентове сж надъ града, а много сж подъ града, и всѣкога се очаква да дойде нѣкаква опасностъ въ живота. По този начинъ, именно, азъ обяснявамъ моралното падане на нѣкои хора. Когато казватъ, че нѣкой човѣкъ е падналъ морално, казвамъ, че нѣкой бентъ надъ града на този човѣкъ се е прекъсналъ нѣкъде и залѣлъ голѣма часть отъ този градъ. Това е криза въ неговия животъ. Този човѣкъ не е могълъ да устои на едно свое силно желание. Той не е могълъ да устои предъ известна съ-